
18/07/2024

Ο ποδηλάτης
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Μια πραγματική ιστορία από την ιεραποστολή στην Τανζανία 
περιγράφει ο Επίσκοπος Μπουκόμπας και Δυτικής Τανζανίας κ. 
Χρυσόστομος. Συγκεκριμένα, παραθέτει έναν συγκινητικό 
διάλογο που πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο προσπάθειας 
οργάνωσης νέας Ενορίας στη Σινιάγκα. 

Ακολουθεί ο διάλογος: 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=11
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=26


-Πρέπει να ξεκινήσει στην Σινιάγκα η Ιεραποστολή, είπε ο Επίσκοπος στους 
συγκεντρωμένους Ιερείς. Όπως ξέρετε, το Κράτος μας έδωσε 2. 000 στρέμματα, 
που θα προσπαθήσουμε να τα αξιοποιήσουμε. Πρέπει σ’ αυτή την πόλη να 
οργανώσουμε νέα Ενορία.

Ποιός θα πάει ;

Σήκωσε το χέρι του ο π. Ιωακείμ.

-Εγώ, Σεβασμιώτατε, θα πάω.

Ο Επίσκοπος σηκώθηκε και τον αγκάλιασε με συγκίνηση και χαρά τον πρόθυμο 
ιερέα, ψιθυρίζοντάς του:

-Σ’ ευχαριστώ, πάτερ μου! Πες μου τώρα, πώς θα ξεκινήσουμε ;

-Τα ναύλα, Δέσποτα, και κάποια χρήματα για το ξενοδοχείο και το φαγητό θα 
χρειαζόμουν.

-Ωραία, πάτερ Ιωακείμ, θα τα έχεις. Έχεις και την ευλογία του Θεού και ξεκίνα!

Μετά λίγες μέρες ο π. Ιωακείμ τηλεφώνησε στον Επίσκοπο και του ανήγγειλε, ότι η 
Ιεραποστολή ξεκίνησε.

Όταν βρέθηκε σε Ιερατική Σύναξη ο π. Ιωακείμ, διηγήθηκε στους υπόλοιπους Ιερείς 
πώς ξεκίνησε την Ιεραποστολή στη Σινιάγκα.

-Πατέρες μου, όταν κατέβηκα από το λεωφορείο, ρώτησα, που υπάρχει ξενοδοχείο, 
και ξεκίνησα να πάω με τα πόδια. Στο δρόμο, σταματούσαν αυτοκίνητα και μου 
πρότειναν να με πάρουν. Εγώ συνέχιζα. Ώσπου ένα ποδήλατο στάθηκε δίπλα μου.

Και ο νεαρός ποδηλάτης με ρώτησε : Που πάτε, μπορώ να σας βοηθήσω;

-Ένα ξενοδοχείο ψάχνω, παιδί μου.- Α! Να σας πάω εγώ. Ελάτε μαζί μου στο 
ποδήλατο.

Ήμουν κουρασμένος από το περπάτημα και δεν αρνήθηκα τώρα την πρόταση του 
νεαρού.

Σε λίγο βρεθήκαμε στο ξενοδοχείο και τακτοποιήθηκα στο δωμάτιό μου.

Το απόγευμα ήλθε ο νεαρός και μου λέει:



-Τι θα φάτε; Ελάτε στο σπίτι μας, να σας φιλοξενήσουμε.

Πήγα στο σπίτι και καθίσαμε μαζί με την οικογένειά του να φάμε.

Κάποια στιγμή με ρώτησε:

Τι δουλειές έχετε στη Σινιάγκα;

-Είμαι ιερέας, ανήκω στην Ορθόδοξη Εκκλησία και ήλθα να κάνω ιεραποστολή.

-Ορθόδοξη Εκκλησία; Α! Όταν σπούδαζα στην Ιρίγκα, άκουσα ότι υπήρχε εκεί ένας 
Ορθόδοξος Ναός, αλλά δεν ξέρω τι είναι η Ορθόδοξη Εκκλησία.

Οπότε με υπομονή και αγάπη άρχισα να του μιλώ για την Εκκλησία μας.

Τότε εκείνος απήντησε:

-Εγώ, πάτερ θα είμαι ο πρώτος πιστός στη Σινιάγκα. στο σπίτι αυτό ξεκίνησε η 
κατήχηση των μελών της οικογένειας και των γειτόνων και γνωστών του 
ποδηλάτη. Τώρα βρήκαμε ένα χώρο, όπου κάνουμε προσευχή και κατήχηση όλοι 
μαζί. Από τον Επίσκοπο ζήτησα οικονομική βοήθεια να αγοράσω ένα μουσαμά και 
σκέπασα το χώρο προσευχής, νοίκιασα το σπίτι, έχω φαγητό και ένα ποδήλατο για 
να πηγαινοέρχομαι. Ήδη οι πρώτοι κατηχούμενοι είναι 13, που παρακαλώ να 
στερεωθούν και να αυξηθούν δια του Αγίου Βαπτίσματος. Με τη βοήθεια του 
Επισκόπου ο χώρος σκεπάσθηκε, το σπίτι νοικιάσθηκε, το ποδήλατο αγοράσθηκε 
και έγινα και γω ποδηλάτης, που θα μου θυμίζει τον ποδηλάτη που έγινε ο πρώτος 
πιστός!





Δείτε επίσης: 

Ο Άγιος Παΐσιος οδηγός στην ιεραποστολή της Σινυάγκας

https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/patriarxio_aleksandrias/o-agios-paisios-odigos-stin-ierapostoli-tis-sinyagkas/

